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BAØI 5: (ÑIEÄN XOAY CHIEÀU) Moät tuï phaúng khoâng khí coù tieát dieän laø S = 2(cm2) vaø khoaûng caùch giöõa hai baûn tuï laø d0 = 0,002(cm). Moät baûn cöïc noái ñaát, baûn coøn laïi ñöôïc noái vôùi ñieän trôû thuaàn R = 10(M() vaø vaøo pin coù suaát ñieän ñoäng E = 90(V) nhö hình veõ.
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1._ Sau thôøi gian ñuû daøi, taùch baûn treân khoûi ñieän trôû vaø cho noù dao ñoäng sao cho khoaûng caùch giöõa hai baûn bieán thieân ñieàu hoøa hình sin, taàn soá ( = 1000(Hz); bieân ñoä A = 2.10(5(cm); ñieän theá cuûa baûn cöïc treân coù theå vieát gaàn ñuùng baèng toång caùc ñieän theá khoâng ñoåi V0 vaø ñieän theá tuaàn hoaøn Vsin(t. Xaùc ñònh V0, V.
2._ Giaû söû caùc baûn tuï vaãn ñöôïc noái nhö hình veõ vaø khoaûng caùch hai baûn bieán thieân nhö treân thì doøng trong maïch laø i = I0.sin((t + (). Xaùc ñònh I0 vaø ( luùc naøy.

3._ a)._ Tuï maéc nhö treân laøm microâ ñieän dung. Tính hieäu ñieän theá xoay chieàu ôû hai ñaàu R.

 b)._ Ngöôøi ta goïi giôùi haïn taàn soá thaáp laø (0(t) khi tín hieäu coøn 0,7 tín hieäu khi taàn soá raát cao. Haõy xaùc ñònh (0. Cho bieát (0 = 8,85.10(12(C2/Nm2).
ÑAÙP AÙN.
1._ Xaùc ñònh V0, V:
* Tröôùc khi cho baûn treân dao ñoäng thì: 
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Khi cho baûn treân dao ñoäng thì: 
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* Vaäy ñieän theá baûn cöïc treân laø: 
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Hay: Vt = V0 + Vsin(t
(2)
(0,25ñ)
* Ñoàng nhaát giöõa (1) vaø (2) ta ñöôïc:
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2._ Xaùc ñònh I0 vaø (:
* AÙp duïng ñònh luaät Ohm cho maïch: 
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* Maø: i = I0sin((t + ()
(4)

* Ñoàng nhaát giöõa (3) vaø (4) ta ñöôïc:
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3._ a)._ Xaùc ñònh hieäu ñieän theá xoay chieàu ôû hai ñaàu ñieän trôû R:
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b)._ Xaùc ñònh (0:
Toång trôû cuûa ñoaïn maïch: 
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_ Khi taàn soá raát cao ((t = ( <=> (( = () thì: Z1 = R
(0,25ñ)

_ Khi coù giôùi haïn taàn soá thaáp thì: 
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Vaäy: 
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